

Posudek

vedoucího práce na bakalářskou práci

Poznámky k dějinám židovské obce na Smíchově.

Irena Kubešová si ve své bakalářské práci vytkla zpracovat na základě vybraných historických pramenů a dostupné literatury dějiny židovské obce na Smíchově. Svou práci skromně nazvala „Poznámky k dějinám...“, avšak poté, co jsem si práci přečetl mohu s uspokojením konstatovat, že v druhé, hlavní části práce se jí podařilo sestavit velmi zajímavou studii o dějinách zmíněné obce.

V první polovině své práce shrnula autorka dějiny Smíchova a dějiny Židů v Praze – zde kompiluje převážně známá fakta a tato část tvoří jakýsi úvod k druhé.

V této druhé části již autorka musela používat převážně prameny, jejichž výčet uvádí jedna k v soupisu používané literatury a pramenů, jednak v poznámce na straně 23.

Nejprve podala historický přehled židovského osídlení v oblasti Smíchova a Košíř, zde se opírá hlavně o německý rukopisný Gedenkbuch sepsaný Samuelem Kuhem, pro pozdější dobu o zápisy představenstva obce. Následuje přehled významných osobností majících vztah ke smíchovské obci. Dále zmiňuje židovské nemovité památky a krátce pojednává o rituálních předmětech pocházejících ze Smíchova. V příloze pak podává jejich přehled tak jak jsou zachovány v Židovském muzeu v Praze.

Hodnocení.

Práce zcela odpovídá jak po stránce obsahové tak i formální požadavkům kladeným na bakalářské práce. Nejedná se o pouhou kompilaci z literatury, ale autorka využila vhodným způsobem i příslušné prameny. Podle mého názoru by měla detailněji formou poznámek uvádět původ svých údajů. Tak např. v oddílu o osobnostech není patrné, odkud autorka své údaje čerpá, nelze tedy ověřit jejich věrohodnost (o níž nikterak nepochybuji). Místo poměrně dlouhé první části práce bych uvítal kdyby autorka uvedla, zda se kromě protokolů a zápisů představenstva v archivu ŽM dochovaly i jiné archivní materiály ke smíchovské obci a v kladném případě podala jejich soupis, případně stručně i jejich obsah. To však je již úkol pro magisterskou práci. Pokud bude Irena Kubešová pokračovat v magisterském studiu, doporučuji, aby pro svou magisterskou práci volila historické téma z českého židovského prostředí. Práci hodnotím jako velmi dobrou.

Praze dne 29.8.07

Doc. Bedřich Nosek

